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Hervorming systeem plaatselijk werkgelegenheidsagentschap (PWA)  -  Stand van zaken

Tijdens de vorige legislatuur werd het PWA-systeem grondig hervormd naar wijk-werken. 
Het wijk-werken dat sinds 1 januari 2018 van start is gegaan, geeft een nieuwe 
dynamiek. Het zorgt ervoor dat de werknemers in dat systeem beter worden 
ondersteund en begeleid naar een tewerkstelling in het normaal economisch circuit 
(NEC). De grondige hervorming heeft een impact op de structuren die werden 
uitgebouwd om het PWA te organiseren, namelijk de gemeentelijke vzw’s. Sinds 1 
januari 2018 heeft de Rijksdienst voor Arbeidsvoorziening (RVA) de controlebevoegdheid 
op de verplichtingen van de vzw PWA’s overgedragen aan VDAB. Door de invoering van 
het stelsel wijk-werken moet de vzw PWA in haar maatschappelijk doel de PWA-opdracht 
schrappen of overgaan tot een vereffening en ontbinding van de vzw. Dat is een 
exclusieve bevoegdheid van de algemene vergadering van de vzw PWA. Er kan pas 
worden overgegaan tot een effectieve ontbinding wanneer VDAB aangeeft dat de 
verplichtingen werden nagekomen.

In opvolging van mijn schriftelijke vraag nr. 883 van 18 juni 2021 en nr. 97 van 24 
oktober 2022 heb ik een aantal bijkomende vragen.

1. Hoeveel van de resterende vzw’s PWA hebben ondertussen een beslissing genomen 
over hun voortbestaan? Graag een overzicht van het aantal vereffende vzw’s. Welke 
vzw’s PWA zijn effectief ontbonden en vereffend? 

2. Wat werd beslist over de financiële reserves/het batige saldo waarover de vzw’s PWA 
beschikten? Over welk bedrag gaat het in totaal? Graag telkens een overzicht per 
vzw PWA en per provincie. Graag een overzicht per provincie van het aantal niet 
vereffende vzw’s.

3. a)  Op 24 oktober 2022 waren er nog 61 openstaande dossiers.

Hoe staat het met de controle? Graag een overzicht per provincie. 

b) Voor 31 vzw's zou in oktober 2022 een laatste wake-upcall worden ingesteld.

Wat is de stand van zaken daarvan?

4. Hoeveel vzw’s zijn nog niet in orde? Wat zijn de redenen? Welke maatregelen zal 
men nemen om dat toch verder op te volgen? 

5. Alle stukken moeten rechtstreeks aan VDAB worden bezorgd.

Zijn er vzw’s die die verplichting nog niet zijn nagekomen of waarvan nog geen 
dossier werd ontvangen? Graag een overzicht van het aantal vzw’s per provincie. 



Welke stappen worden gezet om te voldoen aan de verplichtingen? Wat gebeurt in 
dat geval met de financiële reserve?

6. Hoeveel en welke vzw’s PWA zetten momenteel hun werking verder? Graag telkens 
een overzicht per vzw PWA en per provincie.
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1. Van de 285 VZW's PWA zijn er intussen 186 effectief ontbonden; 69 zetten hun 
activiteiten voort. 30 VZW's hebben tot heden, via de Algemene Vergadering, nog geen 
beslissing genomen over het voortbestaan van hun VZW (data gebaseerd op de 
officiële publicatie in het Belgisch Staatsblad). De gevraagde detailgegevens vindt u in 
bijlage.

2. In de bijgevoegde tabel, kolom C, vindt u per VZW PWA welk batig saldo is vastgesteld 
door de vereffenaar na ontbinding. De gevraagde detailgegevens vindt u eveneens in 
deze tabel. 

3. Einde juni 2023 zijn er nog 26 openstaande dossiers (data gebaseerd op de 
administratieve opvolging; voor 4 dossiers moet er nog een officiële publicatie in het 
Belgisch Staatsblad gebeuren). Alle dossiers met ontbrekende info zijn in behandeling. 
De status per VZW vindt u in bijgaande tabel (kolom F). 

4. Zoals in vraag 3 vermeldt, kunnen 26 dossiers nog niet afgehandeld worden omdat de 
algemene vergadering nog geen beslissing heeft genomen over het voortbestaan van 
de VZW PWA. Deze zijn opnieuw aangeschreven met vraag tot dringend overmaken 
van hun beslissing. 

5. Het betreft hier VZW's van het private type. De eerder aangestelde bestuurders zijn 
en blijven aansprakelijk voor het al of niet voortbestaan van de VZW PWA en voor de 
verplichtingen die opgelegd zijn cfr. de op hen van toepassing zijnde regelgeving en 
maatregelen. De Vlaamse regering heeft medio 2017/2018 beslist dat het de VZW 
toekwam zelf te beslissen over het voortbestaan van hun vereniging. Er werd toen niet 
gekozen voor een ontbinding van rechtswege. We kunnen enkel vanuit de 
administratie aandringen (en dat gebeurt) op het nemen van een beslissing in deze 
door de algemene vergadering. Zolang de VZW niet ontbonden en vereffend is blijven 
de financiële activa en passiva toebehoren aan de VZW. In bijgaande tabel vindt u de 
gevraagde detailinformatie.

6. 69 VZW's PWA hebben beslist om hun werking verder te zetten. Zij opereren meestal 
onder de vorm van een sociale economie - dan wel via een 
dienstenchequeonderneming (DCO). Zie tabel in bijlage voor de gevraagde details. 
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